



中国电信暑期宽带大放送

20M光宽带+4K高清电视 仅需398元

100M电信光宽带+4K高清电视 仅需498元

中国电信 CHINA TELECOM

北大访问学者章莹颖赴美交流期间失联,美国警方发布消息称嫌疑人已被抓获,但章莹颖很可能已经遇害。章莹颖的安危一直牵动着留学生和国人的心,也在美国校园引起震惊。该事件发生后,留学安全再度成为大家关注的焦点。

异国他乡 如何远离



近日,中国访问学者章莹颖于美国失踪一事,使留学生的安全问题再次备受关注。留学生们除了在学业上奋斗和出门旅行长见识外,更需要在异国他乡保障自己的人身安全。

购买保障安全类保险

嘉丽从去年开始只身到首尔留学,主修亚洲文化研究,出国留学时她的确会更注意自身安全。“我当初来的时候也挺担心人身安全问题,虽然我对韩国的治安有一定信心,可是人生地不熟,生怕会出危险。”

为了让家人和自己都放心,有些人会选择买保险,而嘉丽也深信“买一个保障”能让留学生涯更加安心。“我来首尔之前特别买了医疗保险和人寿保险,而有些同学会买游学保险。同时,我留下了学校的紧急联络资料,万一有任何问题,都可以即时通知学校,寻求他们的帮助。”

留学生离乡背井,对人身安全需要格外注意。嘉丽也听说过

不少相关传闻:“韩国算是安全度较高的国家,但在一些人员较混杂的地区,晚上女生走在路上时要提高警惕。我听说有的女生遇到慌称自己是模特公司经纪行骗的陌生人,然后把学生掳走或带到其他地方。”

嘉丽说自己是个幸运儿,目前也没有什么“奇遇”,她还介绍了不少当地学生应对危机的方法。“颇多韩国女生从小学习跆拳道或柔道来保护自己,韩国人自身安全意识也相当高,懂得保护自己。当我们和其他韩国本地学生外出游玩后,韩国男生都会先护送我们回宿舍,确保我们安全。”

“我们出国留学后,警觉性会相对高,毕竟离开家乡到国外留学,没有家人依靠,凡事需要找朋友互相照应。”嘉丽叮嘱,“韩国有很多宿醉老人,所以一个人不要在深夜外出,也不要走小巷子,尽量早点回家。”

章莹颖失踪案引发中国留学生的讨论,就此,嘉丽说:“我



们都十分关注失踪事件,也担心自己会不会成为下一个目标,害怕走在街上被人抢劫。人在国外,还是尽量要和朋友结伴同行。”

提升保护自己的 ability

阿忻本科和研究生两个阶段都在美国度过,当年她没有特地为自身安全做准备,只是在入学时按学校要求填写紧急联络人的信息,填的是同学的信息。阿忻觉得当年的自己对留学安全的重视程度不高,也没有购买保障留学安全的保险。

阿忻根据自己的留学经验,发现留学生最常遇到的安全问题主要有两种:第一种是人身类,包括抢劫、殴打、袭击等;第二种是财产类,例如盗窃和财物损坏。她还提到自己多次遇到挑衅,挑衅的人是路人、餐厅里的客人,甚至是图书馆里的学生。除了阿忻,她身边的朋友也曾遇到类似的情况。

阿忻就读的学校并没有为学生提供安全教育的课程以及保护人身安全的方法。她的安全知识多是从同学和老师口中得知的,或者自己上网去搜寻相关信息。阿忻认为留学生最好避免深夜独

自走路,有需要时可以请校警护送。此外,要时刻保持警惕,不管收到什么样的邀请去一个陌生的地方,都要三思而后行。

阿忻每天都会看国内外的新闻,十分关注章莹颖失踪一事。她认为一些留学生对美国的印象受到一些不负责任的媒体的影响,只看到了美国好的一面。“希望媒体能够理性地、客观地介绍国外的相关信息,让大家了解世界的多元性,了解每个国家都会有自己的问题。这样至少在留学或旅游时多一分警惕,也就会多一分安全。”



延伸 >>>>

在美国打车要多个心眼

醉酒状态下不要打 Uber

醉酒后你肯定会说:“我要打 Uber, 因为‘喝酒不开车’!”但事实上,事情可能会发展到不可控的状态,特别对于醉酒的女性来说。如果你不幸遇到了“坏”司机,在这种状态下,本来就处于弱势的女性更加失去了反抗能力。

上车前核对司机身份

在你上车之前,一定要自己确认这辆是接单的那辆车。如果用的是 Uber,在司机接单以后,系统会给你发来一张司机的照

片,车的信息和车牌号,上车前一定要仔细核实所有的信息。

上车前后和亲朋联系

在上车后,把状态用手机分享给朋友家人,他们可以随时跟踪你的行程。保险起见,可以给他们发一条信息,或者直接打电话给他们,告诉他们你上车了,并跟他们重复一遍车牌尾号,让别人知道你一直与外界有着联系。

坐在司机背后的位置

最好不要坐副驾驶!尤其对

女生来说,安全还是第一位的!万一不幸出车祸,副驾驶座是最不安全的位置。坐在司机背后,如果司机产生歹念,发动袭击最不方便。

感觉不舒服或有危险要下车

如果 Uber 拒绝放你下车,那你就准备好打 911 了,尽管这不一定是最好的选择,但这是一个可以确保你自身利益的方式。

受到骚扰要留证据

女性乘客被司机骚扰,一定



要注意保留证据,一旦发现情况不对就立刻打开手机录音留存证据。一般这类侵犯多发生在私密空间,乘客应该在能保全自身安全的基础上采取智斗方式留存证据或寻求逃离方式,千万不

要以可能激怒司机的方式取证或自救。一旦遭到侵权后立刻报警,将保留的证据及时提供给警方。